

石家庄市委老干部局开展南片区调研交流

为认真贯彻落实全国、全省、全市老干部局长会议工作部署,进一步推动我市老干部工作年度目标任务和重点工作落地落实,6月18日,石家庄市委老干部局在栾城区开展了南片区调研交流活动。市委组织部副部长、老干部局局长张岩出席会议并讲话,市委老干部局副局长徐滨、办公室、党建工作科、服务管理科负责人及相关人员,栾城区、赵县、元氏县、高邑县、赞皇县老干部局负责同志及相关人员共计30余人参加。栾城区委常委、组织部部长郭彬陪同调研。

会议第一阶段现场观摩了栾城区教师进修学校离退休干部“示范党支部”和新时代志愿服务协会,通过实地查看、聆听介绍、面对面交流等方式,近距



座谈会现场。

离了解了栾城区老干部工作举措和离退休干部“示范党支部”创建工作经验做法。随后,召开了栾城区老干部工作座谈交流会,栾城区区委办、政府办、教育局老干部工作负责同志先后围绕本单位贯彻落实“四项制度”情况进行汇报,新时代志愿服务协会名誉会长高梅淑、栾

城区教师进修学校离退休干部党支部书记段志全、栾城区老年大学音乐班党支部书记马秀兰等3名离退休干部代表畅谈个人感受和体会。

会议第二阶段召开片区会议,栾城区、高邑县、元氏县、赞皇县、赵县先后作了交流发言,与会人员就离退休干部党的建设、服务管理、发挥作用及本单位特色亮点工作等方面进行了交流探讨。

会议强调,要把“让党放心、让老干部满意”作为老干部

工作的出发点和落脚点,围绕中心大局,用心用情服务,积极引导离退休干部为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量,为推进我市高质量发展助力添彩。要聚焦政治引领,全面加强离退休干部党建工作;要聚焦制度落实,精准精细做好服务保障工作;要聚焦中心大局,积极引导老干部发挥正能量。

与会各单位纷纷表示,本次调研交流活动形式新、内容实、效果好,要把好的经验做法带回去,深入学习领会。要按照年初部署的重点工作,进一步强化责任担当,认真查漏补缺,以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头扎实完成下半年各项工作任务,共同推进我市老干部工作再上新台阶。(市委老干部局办公室)

精准服务

藁城区组织健康体检

近日,石家庄市藁城区委组织部组织600余名离退休干部进行了健康体检。

藁城区委组织部高度重视老同志体检工作,对体检工作科学安排、周密部署,制定了详细的体检工作方案。针对老同志“双高期”特点,老干部工作股(室)和医院共同制定符合老同志需求的体检项目。对一些年龄较大、行动不便的老同志,工作人员采取“一对一”全程陪护服务。(藁城区委组织部)

新乐市举办健康讲座

近日,新乐市委老干部局联合新乐市医院,举办老干部健康知识讲座。

讲座中,新乐市医院的医生详细讲解了糖尿病患者的饮食控制、规律服药、测血糖注意事项等内容。从改善饮食结构、增强体育锻炼、提高生活质量三方面,引导老同志们摒弃不良生活习惯,养成健康生活方式,做自己健康的第一责任人。

(新乐市委老干部局)

关心下一代

赞皇县捐赠爱心衣物

近日,石家庄市赞皇县关工委联合县慈善总会,在黄北坪乡中心小学,举行精英集团爱心衣物捐赠仪式,共向赞皇县山区小学生捐赠衣服3150件,价值20.8万元。

仪式现场,赞皇县关工委主任、慈善总会书记、名誉会长秦三梅,向热心支持赞皇县教育事业、关心下一代工作的精英集团表示衷心感谢。精英集团向赞皇县递交了捐赠牌,并向部分小学生发放衣服。

(赞皇县委组织部)

老干资讯

市市场监管局开展专题调研

为引导老同志积极发挥和传递银发力量,近日,石家庄市市场监督管理局组织部分老同志开展“赞辉煌成就·聚银发力量”专题调研活动。老同志们前往石家庄市国际生物医药园,对重点产业项目进行参观考察。

在石家庄市国际生物医药园展馆内,工作人员介绍了园区的产业布局及入驻企业。当得知2023年生物医药园共引进70个生物医药类项目、全区共有生物医药企业2900多家、创新研发形成聚集态势时,大家齐声赞叹,纷纷表示今后将继续建言献策,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献银发力量。

(市市场监督管理局老干部科)

裕华区开办思政课堂

近日,石家庄市裕华区老年大学开设“课前十分钟”思政微课堂。

各班在上课前用多媒体或电视,以视频、音频相结合的形式,开展党的路线方针政策、党的创新理论等内容的思政学习课,引导广大学员坚定理想信念。(裕华区委老干部局)

晋州市开展书画交流

6月12日,石家庄市老年书画研究会一行,到晋州市开展“迎七一颂党恩书画交流”暨晋州李家庄采风活动。

一行人先后到李家庄村党史展馆、杨成武纪念馆等地参观。随后,40余位老同志参加现场笔会,并向李家庄村赠送书画作品。(晋州市委老干部局)

“双先”争创

姚孟珠 奔走在传播书画文化的路上

在石家庄赵县文化圈子里,提起姚孟珠,几乎无人不知。他不仅字写得好,是中国书法家协会会员,更让人津津乐道的是,退休后他还为传播传统书画文化作出了积极贡献,展现了新时代老年人积极向上的精神风貌。

姚孟珠,75岁,曾任赵县供电局副局长、副书记等职,2009年退休。他自幼酷爱书法,退休后潜心钻研书法艺术。他购买了大量的书法专业书籍,每年拿出1000多元订阅《中国书法》《书法导报》《书法报》等报刊,供学习参考。近年来,他多次到北京、郑州、成都等地,参加电力系统和中国书法家协会举办的书法培训班,书法技艺和水平得到进一步提高,其作品曾入选全国第八届书法篆刻展、全国第二届草书展等。

“独乐乐不如众乐乐。”姚

孟珠说:“赵县是我国首批‘千年古县’之一、河北省历史文化名城,文化底蕴深厚,喜爱书画艺术的人众多。”为了弘扬书画艺术,在赵县县委老干部局的支持下,2015年,赵县书法文化研究会成立,他任会长;2019年,赵县老年书画研究会成立,他仍是会长。研究会成立后,没有办公场所、没有活动资金怎么办?“经朋友介绍,我找到赵县振九物业有限公司的王振九总经理,他也喜欢书法,不仅为我们提供了200多平方米的办公室,每年还赞助两三万元用于书画展览活动。”姚孟珠说。

有了县委老干部局的支持和爱心企业的赞助,赵县老年书画活动开展得有声有色。姚孟珠带领广大会员,定期组织业务研讨会,为全县书画爱好者提供学习交流平台;积极

开展书法进校园活动,现已在赵县第五中学建立了“书法创作基地”,每周三、周四下午姚孟珠和其他会员轮流为学生们义务上书法课,参加学生达到40余人;利用重要节日、纪念日,定期举办书画展览活动,扩大书画研究会的影响力,并借机广泛吸纳新会员。姚孟珠说:“我们还有一项重要且意义深远的工作,就是编辑书法研究书籍。”由他牵头、赵县书法文化研究会组织编辑出版的《大魏赵谧墓志铭》,在书法界反响强烈,受到有关专家认可。

为了进一步弘扬传统书画艺术,姚孟珠积极组织开展文化下基层活动。他每年都会组织有影响的书法家走进企业、机关和服务行业,赠送书画作品,提高基层人员的文化品位。每年春节前,姚孟珠还

和书法家们一起,到街头、社区、广场义务为群众写春联、送福字,三年来共送出春联1500余副。

姚孟珠还有一副热心肠,退休后至今,他一直义务担任着小区楼院长。这些年来,他所住的电力局家属院因住户少,没有物业公司管理。他经常帮助社区居民协调水暖管道维修、清理生活垃圾、收取暖气费、疏通下水道等工作,还协助社区居委会开展各项工作,并在寒暑假义务组织社区的孩子们学习书法,受到居民一致称赞。

(赵县县委老干部局)

石家庄市委老干部局燕赵老年报

合办

第51期